

大型原创舞蹈诗剧《天下大同》开始带妆彩排

## 27日亮相山西大剧院

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从市歌舞剧院获悉，大型原创舞蹈诗剧《天下大同》目前进入大同大剧院进行合成连排并带妆彩排，将于3月27日、28日亮相山西大剧院。

据了解，大型原创舞蹈诗剧由山西省委宣传部主抓，整合全省文艺创作力量，荟萃舞蹈编排和表演、音乐创作、舞美设计等方面的国内顶尖人才作为主创团队，由大同市歌舞剧院演出，山西大学音乐学院参加演出。

大型原创舞蹈诗剧《天下大同》视野宏阔、艺术精湛，以讲述山西历史上极具代表性的人物、事件，通过多元化的舞台艺术和先进的视觉技术，以叙述和写意并重的方式，诉说东西方文明交流互鉴的历史进程，演绎“天下大同”“和谐万邦”的理念，阐释丝路精神的深层内涵和共建“一带一路”的时代意义，展现出不同时代背景下人们追寻“天下大同”的理念和构建人类命运共同体的美好愿景。

全剧以现代主人公“华”的视角，用一镜到底的方式无缝衔接至各个不同时空，见证了人类的融合与进程、历史的发展与变迁，这也是历史洪流中人们追寻“天下大同”的理想和信念。“华”既是参与者，也是见证者，观众将紧跟着“华”的步伐，透过她的眼睛共同见证这一切的发生，该剧也为人们追寻大同世界构架起一座时空的桥梁。

《天下大同》由著名舞蹈家山翀担任艺术总监，黎剑波担任导演，武小涛担任舞美总设计，任冬生担任灯光总设计，杨东亮担任视频总设计，王鹤担任执行编导，邓念念、崔晓强、邱静宁编导。据介绍，该剧自2020年6月22日启动创作以来，进行了3个月的舞蹈队集训，让剧中每一名参演舞蹈演员都经过了严格和艰苦的训练。去年9月22日进入试排阶段，2021年1月进入大同大剧院对光和分场细排，本月21日将赴省城山西大剧院再行彩排后正式演出。

市图书馆  
增设党史学习专区

本报讯（记者 李霞）记者昨日从大同市图书馆了解到，在中国共产党成立100周年之际，市图“学习书屋”专门开辟出党史学习专区，在原有2万余册党史类书籍的基础上又新增千余册《论中国共产党历史》新卷。

市图“学习书屋”党史学习专区主要以党史党建、廉政建设、党史人物传记以及革命战争题材的书籍为主，这些图书主题鲜明、内容详实、可读性强，既能满足党务工作者、党员学习的需求，又能为广大读者学习党史、了解时政、提升自身政治素养提供良好的学习阵地。记者昨日在“学习书屋”内看到，许多年轻人沉浸在党史专区中津津有味地阅读着，重温党的光辉历程。

市图相关负责人表示，市图将以“学习书屋”的党史学习专区为载体，继续为广大读者提供“红色精神粮仓”，使读者能更好地知史爱党，知史爱国。

艺考两类专业  
联考时间确定

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试管理中心获悉，根据目前我省新冠肺炎疫情防控形势，山西省2021年普通高考广播电视编导及戏剧影视文学专业、播音与主持艺术专业联考将于3月28日至4月3日在山西传媒学院举行。

编导联考笔试时间为3月28日14:30-17:00，编导联考面试时间为3月29日-31日，播音联考面试时间为4月1日-3日。已报名编导联考、播音联考的考生，须在规定时间登录山西传媒学院招生网（<http://zs.cusx.edu.cn/>），重新下载并打印《准考证》。准考证打印时间为：编导联考准考证打印时间为3月23日-27日，播音联考准考证打印时间为3月27日-31日。考生要严格按照新打印准考证上的时间参加考试。市招生考试管理中心提醒，考生要及时到山西传媒学院网站查看考试安排，按时参加考试。

## 生态湿地成候鸟栖息乐园

我市众多摄影人聚焦百鸟嬉春美景

本报讯（记者 崔莉英）春三月，天气晴好，天蓝水净，成群的鸟儿在由南向北的迁徙途中飞临我市多处湿地。连日来，我市众多摄影爱好者结伴到广灵壶流河湿地自然保护区、桑干河国家湿地公园等处拍摄天鹅、红嘴鸥等珍稀水鸟，捕捉到许多精彩瞬间。

广灵壶流河湿地自然保护区内，芦苇摇曳、水波荡漾。一群群天鹅羽毛洁白、体态优雅、神态淡定，它们时而相互依偎，

时而相互追逐、时而展翅翱翔，上演了一场生动的《天鹅湖》舞蹈，也让摄影爱好者们心潮澎湃。据了解，连日来，广灵壶流河湿地自然保护区内栖息有数百只疣鼻天鹅和普通白天鹅，还有黑鹳、红嘴鸥、赤麻鸭等在水面上嬉戏觅食，摄影爱好者们纷纷用手中的相机、手机拍摄这难得一见的百鸟嬉春图。

近日，还有不少摄影爱好者赶赴桑干河国家湿地公园拍摄白天鹅等珍稀鸟类过

境，湿地、水鸟与山峦共同绘成了一幅幅美丽的生态画卷，“长枪短炮”架在岸边一字排开，聚焦飞鸟起落，场面十分壮观。

近年来，我市加大湿地保护力度，持续改善生态环境，候鸟栖息的种群不断壮大，山青水秀的自然环境俨然成了天鹅、黑鹳、白枕鹤等国家级保护动物栖息、繁衍的理想家园。每年早春三月，都有众多摄影爱好者会在候鸟飞临大同的这些天来同拍摄。



3月11日，团市委、市学联在大同市红色记忆馆开展主题团日活动，引导广大团员青年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，让红色基因、革命薪火代代传承。

图为参加活动的大同师范高等专科学校的同学们正在诵读红色经典。

本报记者 孙露 摄



近年来，云州区把黄花作为产业扶贫和“一区一业”的主导产业来抓，截至目前，黄花种植达到17万亩。在扩大种植规模的同时，该区逐步延伸黄花产业链，培育出15家龙头企业，开发了9大类120多种黄花深加工产品。

图为3月10日，云州区三利公司的工人们正在筛选烘干后的黄花。

本报记者 于宏 摄

## 注意！天气要变脸

14日至16日，大风携沙尘、降温来袭

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市气象台获悉，受强冷空气影响，预计3月14日夜间至16日我市将出现一次强降温、大风和沙尘天气过程。

根据最新气象资料分析，3月14日夜间，全市风力明显加大，有5至6级短时8级以上大风，大部分地区开始出现沙尘；随着冷空气主体的入侵，大风沙尘天气持续，气温明显下降，过程降温幅度达8℃至10℃，局部可达12℃，最低气温出现在16日早晨。

市气象台提醒，大风、强降温天气对供热、森林防火、设施农业和公众出行等都会造成不利影响，相关部门要提前做好防范。同时，此次大风天气会使大部分地区出现沙尘，市民外出时请注意防护。



快捷互动 立体权威  
关注“大同晚报”  
官方微信

了解更多详细资讯